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ΘΕΜΑ Α 

Α1. γ 

Α2. δ 

Α3. γ 

Α4. β 

Α5. (α) Λ (β) Σ (γ) Λ (δ) Σ (ε) Σ 

ΘΕΜΑ Β 

𝚩𝚩𝟏𝟏)     

Πείραμα 1 

Το Α1=Δl. 

Στην Θ.Ι. :  ΣF = 0 => kΔl = w => Δl = w
k

 (1) 

Άρα Α1 = w
k

. 



 

Πείραμα 2  

Στην νέα Θ.Ι. :  ΣF = 0 => 𝐹𝐹 − 𝐹𝐹𝜀𝜀𝜀𝜀 − w = 0 => 𝐹𝐹𝜀𝜀𝜀𝜀 = 0 => 𝛥𝛥𝑙𝑙 = 0  

Άρα A2 = Δl − 0 = Δl 

Άρα    Α1=Α2 άρα σωστή απάντηση η i  

  

 

𝚩𝚩𝟐𝟐)   Από θεώρημα Torricelli : υ1 = �2gH
6

=> υ1 = �gH
3

. 

Όμως : Π1 = V
Δt

=> Δt1 = V
Π1

(1)
�� Δt = V

Aυ1
 (2) 

Ομοίως από θεώρημα Torricelli : υ2 = �2g 2H
3

=> υ2 = �4gH
3

 (3) 

Άρα έχουμε την παροχή : Π2 = Α ∙ υ2 (4) 

Άρα :  Πολ = Π1 + Π2 = Α ∙ υ1 + Α ∙ υ2 = Α(υ1 + υ2)  (5) 

Άρα : Πολ = V
Δt2

=> Δt2 = V
Πολ

=> Δt2 = V
A(υ1+υ2)

. 

Οπότε : Δt2
Δt1

= υ1
υ1+υ2

=
�gH

3

�gH
3 +�

4gH
3

= 1
3
  .   Άρα σωστό το ii 

 

B3)    
υ1΄ = υ1

5

υ1΄ = m1−m2
m1+m2

υ1
� => υ1

5
= m1−m2

m1+m2
υ1 => 5m1 − 5m2 = m1 + m2 => 4m1 = 6m2 =>

m1 = 3
2

m2  (1) 

Έχουμε : υ2΄ = 2m1
m1+m2

υ1
(1)
�� υ2΄ = 3m2

3
2m2+m2

υ1 = 3m2
5
2m2

υ1 => υ2΄ = 6
5
υ1. 



Άρα το ποσοστό μεταβολής είναι : Π% =
1
2m2υ2΄2
1
2m1υ12

∙ 100% = m2
3
2m2

∙ 2
3
∙ 36
25
∙ 100 = 24

25
∙ 100% =

>   𝚷𝚷% = 𝟗𝟗𝟗𝟗%   

Σωστή η γ 

 

ΘΕΜΑ Γ 

 

 

Γ1 ) ΣF = 0 => BIl = mg =>
ΒIεπl = mg

Eεπ = Βυl(Με απόδειξη )� => B Bυl
R1+R2

l = mg =>

B ∙ 9
3

= 3 => 𝐁𝐁 = 𝟏𝟏𝐓𝐓 

 



Γ2) ΣF = mα => W − FL = mα => α = W−FL
m

=> α =
mg−B

2υl2

Rολ
m

  

Άρα εκτελεί επιταχυνόμενη κίνηση , με επιτάχυνση που συνεχώς μειώνεται. 

ΣF = mα =>
w −

B2l2

Rεξ + RΚΛ
υ = mα

όπου Rεξ =
R1 ∙ R2

R1 + R2
=

3 ∙ 6
3 + 6

= 2Ω
⎭
⎪
⎬

⎪
⎫

=> 3 −
1
4
𝜐𝜐 =

3
10

𝛼𝛼 => 𝛼𝛼

=
30 − 2,5𝜐𝜐

3
𝛼𝛼=0
��� 0 =

30 − 2,5𝜐𝜐
3

=> 𝝊𝝊𝝄𝝄𝝄𝝄 = 𝟏𝟏𝟏𝟏𝒎𝒎/𝒔𝒔 

Γ3) dpdt = ΣF = w − B2l2

Rολ

υορ
2

= 3 − 1
4
∙ 6 = 3 − 1,5 => 𝐝𝐝𝐝𝐝

𝐝𝐝𝐝𝐝
= 𝟏𝟏,𝟓𝟓𝟓𝟓     

Κατακόρυφη προς τα κάτω.  

Γ4)    FL = B2l2

𝐑𝐑𝛐𝛐𝛐𝛐
υορ = 1

4
∙ 12 = 3Ν => ΒΙεπl = 3 => Iεπ = 3Α. 

Εεπ = Βυl = 12V   

VΚΛ = Εεπ − ΙεπRΚΛ => 𝐕𝐕𝚱𝚱𝚱𝚱 = 𝟔𝟔𝟔𝟔  

Άρα η VΚΛ είναι ίση με την τάση κανονικής λειτουργείας και έτσι λειτουργεί 
κανονικά . 

 

 

ΘΕΜΑ Δ 

 

 

Δ1) Για το σύστημα ράβδος μπαλάκι ισχύει:𝛴𝛴𝜏𝜏𝛤𝛤 = 0 → 𝑇𝑇1 ⋅
𝐿𝐿
2
⋅ 𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂 = 𝑤𝑤 ⋅ 𝐿𝐿

2
⋅ 𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎 +

𝑁𝑁 ⋅ 𝐿𝐿
2
𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎 → 𝛮𝛮 = 4𝛮𝛮. 



Δ2)  

 

Για το σύστημα ράβδος – m ισχύει: 𝛴𝛴𝜏𝜏𝜀𝜀𝜀𝜀 = 𝛪𝛪𝜊𝜊𝜊𝜊 ⋅ 𝑎𝑎𝛾𝛾 → 𝑤𝑤 ⋅ 𝐿𝐿
2
⋅ 𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎 = � 1

12
𝛭𝛭𝜌𝜌 ⋅ 𝐿𝐿2 +

𝑚𝑚 ⋅ 𝐿𝐿
2

4
� ⋅ 𝛼𝛼𝛾𝛾 → 𝛼𝛼𝛾𝛾 = 3 𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟

𝑠𝑠2
.  Άρα για την ράβδο: 𝛥𝛥𝐿𝐿

𝛥𝛥𝑡𝑡
= 𝛴𝛴𝛴𝛴 = 𝛪𝛪𝜌𝜌 ⋅ 𝑎𝑎𝛾𝛾 = � 1

12
⋅ 𝑀𝑀𝜌𝜌 ⋅ 𝐿𝐿2� ⋅

𝛼𝛼𝛾𝛾 →
𝛥𝛥𝐿𝐿
𝛥𝛥𝑡𝑡

= 3𝑁𝑁 ⋅ 𝑚𝑚 

 

Δ3)  

  

ΑΔΜΕ (ΑΡΧ/ΤΕΛ): 𝑈𝑈𝛼𝛼𝛼𝛼𝛼𝛼 + 𝛫𝛫𝛼𝛼𝛼𝛼𝛼𝛼 = 𝑈𝑈𝜏𝜏𝜏𝜏𝜏𝜏 + 𝛫𝛫𝜏𝜏𝜏𝜏𝜏𝜏 → 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 1
2
𝐼𝐼𝜊𝜊𝜊𝜊𝜔𝜔2 → 𝜔𝜔 = 4 𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟

𝑠𝑠
. 

Άρα 𝜔𝜔΄ = 𝜔𝜔
2
→ 𝜔𝜔΄ = 2 𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟

𝑠𝑠
 με αντίθετη φορά. Άρα �𝛥𝛥 𝐿𝐿�⃗ � = |4 − (−8)| = 12 𝑘𝑘𝑘𝑘 ⋅ 𝑚𝑚

2

𝑠𝑠
, 

με φορά από τον αναγνώστη προς την σελίδα.  

 

 

 

 

 

 



Δ4)  

 

Θέτω 𝛵𝛵𝜎𝜎𝜎𝜎 δεξιά. 

Για την μεταφορική: 𝛴𝛴𝐹𝐹 = 𝑚𝑚𝛵𝛵𝛼𝛼𝑐𝑐𝑐𝑐 → 𝐹𝐹 + 𝛵𝛵𝜎𝜎𝜎𝜎 = 𝑚𝑚𝑇𝑇𝑎𝑎𝑐𝑐𝑐𝑐 → 12 + 𝑇𝑇𝜎𝜎𝜎𝜎 = 7𝑎𝑎𝑐𝑐𝑐𝑐 (1). 

Για την στροφική κίνηση: 𝛴𝛴𝛴𝛴 = 𝛪𝛪𝑐𝑐𝑐𝑐𝛼𝛼𝛾𝛾 → 𝐹𝐹𝐹𝐹 − 𝑇𝑇𝜎𝜎𝜎𝜎𝑅𝑅 = 1
2
𝑀𝑀𝑅𝑅2𝑎𝑎𝛾𝛾 → 9 − 𝛵𝛵𝜎𝜎𝜎𝜎 =

1,4𝛼𝛼𝛾𝛾 (2). 

Εκτελεί ΚΧΟ, άρα: 𝑎𝑎𝑐𝑐𝑐𝑐 = 𝑎𝑎𝛾𝛾𝑅𝑅 → 𝑎𝑎𝑐𝑐𝑐𝑐 = 𝑎𝑎𝛾𝛾 ⋅ 0,4 (3). 

Από (1), (2) και (3) προκύπτει: 𝑎𝑎𝑐𝑐𝑐𝑐 = 2 𝑚𝑚
𝑠𝑠2

.  

 

 

Δ5) 𝛼𝛼𝑐𝑐𝑐𝑐 = 𝛼𝛼𝛾𝛾𝛾𝛾𝛾𝛾𝑅𝑅 ⇒ 𝛼𝛼𝛾𝛾𝛾𝛾𝛾𝛾 = 𝛼𝛼𝑐𝑐𝑐𝑐
𝑅𝑅

= 2
0,4

= 5 𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟
𝑠𝑠2

 

𝛥𝛥𝛥𝛥 =
1
2
𝛼𝛼𝛾𝛾𝛾𝛾𝛾𝛾𝛥𝛥𝑡𝑡2 = 10 𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟 

𝛥𝛥𝛥𝛥 =
1
2
𝛼𝛼𝑐𝑐𝑐𝑐𝛥𝛥𝑡𝑡2 = 4 𝑚𝑚 

𝑊𝑊𝐹𝐹 = 𝐹𝐹 𝛥𝛥𝑥𝑥 + 𝐹𝐹 𝑟𝑟 𝛥𝛥𝛥𝛥 = 84 𝐽𝐽 

 


